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8 PAPE JEAN PAUL II

Discours aux responsables régionaux des 
Équipes Notre- Dame - 20 janvier 2003.

Chers Amis,

1. Je suis heureux de vous accueillir, vous qui êtes les Res-
ponsables régionaux des Équipes Notre-Dame, avec vo-
tre Conseiller spirituel international, Mgr Fleischmann, 

-
diale à Rome. Je remercie Monsieur et Madame de Ro-
berty, responsables internationaux du mouvement, pour 
leurs paroles cordiales.

-

nombreux couples et les a initiés à la prière 

montré la grandeur et la beauté de la voca-
tion au mariage, et, anticipant les orienta-
tions fécondes du Concile Vatican II, il a mis 

conjugale et familiale (cf. Lumen gen-
tium, n° 1

qui découle du Baptême, soulig-
-

main dans le projet de Dieu. 

personnes engagées dans le 
sacrement de mariage le con-
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Espérance et Vie», 

Centres de Préparation au Mariage -
dus. Par la suite, sont nées aussi les Équipes Notre-Dame Jeunes, 
montrant le soin pris à proposer un chemin de foi à la jeunesse.

3. Face aux menaces qui planent sur la famille et aux facteurs qui la 
fragilisent, le thème de vos travaux, Couples appelés par le Christ à 
l’Alliance nouvelle
les chrétiens, le mariage, qui a été élevé à la dignité de sacrement, 

les époux chrétiens reçoivent la mission de manifester, de ma-

-
lation réciproque et totale, unique et indissoluble, entre un hom-

-
mer, comme le Christ nous a aimés, et de servir la vie dans le 

VI, Discours aux Équipes Notre-Dame, 4 mai 1970, n. 16).

-
riage chrétien» (Familiaris consortio, n° 57) et modèle pour leur 

-
que invitent les conjoints à vivre leur vie conjugale et familiale 

-
-

les membres des Équipes être les premiers témoins de la grâce 

-
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et surmonter obstacles et tensions» (Discours aux membres de la 
-

bre 2002, n° 2)!

qui cherchent la vérité» (Lumen gentium, n° 35), notamment pour 
leurs enfants, les époux pourront alors déployer pleinement la 

-

à tous» ( ). Me réjouissant des 
-

ciper toujours plus activement à la vie ecclésiale, en particulier 

équipiers peuvent les aider à vivre la période de la jeunesse et 

-
jointement dans la sainteté. Je vous encourage à les vivre avec 

en particulier à développer la prière personnelle, conjugale et 
familiale, sans laquelle un chrétien risque de dépérir, comme le 

cf. L’anneau d’Or, mars-avril 1953, p.136). 

-
Cf. Congr. 

chrétienne Orationis formas, 15 octobre 1989).

7. Chers amis, je rends grâce à Dieu pour les fruits portés par votre 
mouvement à travers le monde, vous encourageant à témoigner 
sans cesse et de manière explicite de la grandeur et de la beauté 
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-

de la tendresse et de la miséricorde de Dieu! Je désire redire ma 
proximité spirituelle avec les personnes séparées, divorcées et 
divorcées remariées, qui, comme baptisées, sont appelées, dans 

(cf. Exhortation Familiaris consortio, n° 84
gratitude aux conseillers spirituels qui vous accompagnent avec 
disponibilité. Ils apportent leur compétence et leur expérience 

-

-


